

2025年7月7日 星期一 编辑:姬国庆 校对:卢岩 美编:申宝超

第三十一届兰洽会 吸引国内外2000余家企业参展

新华社兰州7月6日电(记者 王紫轩 程楠)第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会6日上午在甘肃省兰州市开幕,吸引国内外2000余家企业参展。

本届兰洽会以“共享机遇,共谋发展,共创繁荣”为主题,邀请印度尼西亚担任主宾国,吸引了德国、西班牙、俄罗斯、马来西亚、伊朗等20多个国家的驻华使领馆、商协会组织以及国内18个省

(区、市)和香港特别行政区参展,参会外宾和以外宾为主体的经贸活动数量均超往届。

为进一步加强国际经贸合作、凸显区域特色优势、聚焦现代产业体系、拓展招商引资渠道,本届兰洽会设置了丝绸之路国际合作、区域合作交流、甘肃特色优势产业、时尚消费品及外贸优品展区等4个展区,包括装备制造、石油化工、生物医药、新材料、新能源、航天航

空、现代农业、数据信息等近40类、上万种产品,其间还将举办30多项专业论坛和经贸洽谈活动。

“我们共有16家企业参展洽谈,展出优质咖啡产品、特色食品加工品、手工艺品和印尼传统蜡染服饰。”印度尼西亚驻华大使周浩黎说,希望依托此次兰洽会,进一步深化印尼和中国在可再生能源、现代农业、文化旅游、特色产业等方面的经贸合作,实现优势互补、资

源共享、互利共赢。

兰洽会是甘肃省规模最大、规格最高、最具影响力的国际性经贸盛会,自1993年创办至今,已成功举办31届,是甘肃省对外开放和招商引资的“金字招牌”。截至目前,本届兰洽会共签约招商引资项目1181个,签约金额6500多亿元,涉及新能源及装备制造、特色农产品及食品加工、新材料、数字信息、有色冶金等领域。

全国档案查询利用服务平台 移动端APP上线

新华社北京7月6日电(记者 董博婷)记者6日从国家档案局获悉,全国档案查询利用服务平台移动端APP当日正式上线。这标志着全国档案查询利用服务工作迈向移动互联新阶段,将为社会公众带来高效、便捷查档体验。

据了解,用户通过手机在移动端

APP完成实名认证登录后即可开启便捷查档新体验。用户可填写查档需求,选择目标档案馆,查档申请经目标档案馆接收办理后,通过移动端APP及时反馈查档结果。用户可根据自身需求选择电子邮件接收、快递邮寄、到就近档案馆现场领取等方式获得查档结果。

截至目前,全国档案查询利用服务平台已累计接入2300余家档案馆,注册用户超23万。国家档案局相关负责人表示,移动端APP将持续优化移动端功能,加强与各级档案馆的联动,进一步提高档案服务质量、拓展服务渠道,让档案服务更好地惠及广大民众,助力社会发展。

中国潜水救捞行业协会 颁布60个 行业团体标准

新华社北京7月6日电(记者 林红梅)中国潜水救捞行业协会颁布了涉及潜水救捞和海洋工程技术、装备和材料等60个行业团体标准,填补了我国涉海涉水领域团体技术标准体系的空白。

中国潜水救捞行业协会第三届理事长宋家慧6日在北京举行的协会换届大会暨第四届第一次会员代表大会上介绍,2015年国家标准化委员会批准认定协会为我国“可以颁布团体标准的全国性社会组织”。协会聚焦潜水和水下安全作业技术领域的空白,编制了《潜水及水下作业通用规则》《潜水员健康与作业安全保障机制》《潜水管理办法》等,共颁布了60个团体标准。

宋家慧说,协会依托团体技术标准体系,开创了市政工程潜水、渔业潜水、应急救援与公共安全潜水、水下防腐、水下工程质量检测、水下焊接与切割、船舶污染应急、船舶动力定位等诸多专业潜水技术和海洋装备操作培训,填补了我国涉海涉水跨行业工程领域潜水技术培训发证等服务的空白。

目前,中国潜水救捞行业协会基本形成了涵盖海洋经济相关联的海陆工程板块、旅游潜水为核心的非工程各类潜水板块、应急救援板块、行业自律和信用等级评估等七大业务板块,搭建起一整套稳定成熟的行业自律体系。

在此间的大会上,广东海事局原局长陈毕伍当选为协会第四届理事长,他表示协会要坚持政治建会、竭诚服务的原则,切实维护会员单位合法权益。

中国潜水救捞行业协会成立于2008年,目前拥有1050家会员,是民政部核准的4A级全国性行业协会。

我省开通12315平台短信告知服务

7月4日,记者从省市场监管局获悉,为深化消费维权领域改革,提升服务效能与维权透明度,保障消费者合法权益,我省日前正式开通12315平台短信告知服务。该服务以“精准触达、主动服务”为核心理念,精准服务三大核心群体,实现进程告知和临期提醒的双重功能。

消费者端通过热线、小程序、APP、网站等12315诉求渠道提交的投诉举报,系

统将通过短信提醒实时推送处置进度,并在办结后第一时间发送办理结果,将消费者维权从“被动查询”转变为“主动告知”。

市场监管端针对投诉举报工单办理时效,系统在临近办结时限时自动触发预警机制,向执法人员发送工单短信提醒,切实提升行政效能。

ODR企业端纳入全国12315平台的在线消费纠纷解决企业(ODR企业),其

投诉处理负责人可在投诉工单临期时同步接收短信提醒,督促企业主动履行消费维权主体责任,推动纠纷化解端口前移。

此次功能升级是深化“互联网+消费维权”服务模式、构建消费维权全流程透明服务体系的重要举措。据统计,短信功能上线以来,日均发送短信数量已近4000条。

据《郑州日报》



暑期 旅游 升温

7月5日,游客在浙江省台州市仙居县神仙居景区南天顶玻璃观景台上游玩(无人机照片)。

随着暑假的到来,各地迎来暑期旅游旺季。

新华社发 王华斌 摄